

Секция «Социально-демографическая ситуация в современной России»

Нелегальная миграция из стран СНГ как угроза национальной безопасности Российской Федерации

Научный руководитель – Узкая Юлия Анатольевна

Мищенко Роман Евгеньевич

Студент (бакалавр)

Южно-Российский институт управления (филиал) Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации,

Ростов-на-Дону, Россия

E-mail: rmisch161@yandex.ru

Современная международная миграция населения представляет собой многогранное явление, влияющее на все стороны развития общества, личности и государства.

На сегодняшний день нелегальная миграция представляет собой, по большей части, неконтролируемый процесс, который оказывает негативное влияние на развитие Российской Федерации.

В первые месяцы 2019 г. миграционный прирост населения России резко увеличился, с 57,1 тыс. человек в январе-апреле 2018 г. до 98,0 тыс. в январе-апреле 2019 г. Этот рост был полностью обеспечен увеличением числа прибывших в страну - 218,6 тыс. против 177,3 тыс. за соответствующий период прошлого года, при этом число выбывших практически не изменилось. [1]

Следует признать, что незаконная международная миграция, оказывает противоречивое влияние на социально-экономическую жизнь общества. На примере таких стран как Германия, Франция и некоторых других наилучшим образом демонстрируется это влияние и очевидно прослеживается в Российской Федерации. Несмотря на то, что 67% граждан признают, что мигранты выполняют работу, которую местное население выполнять не готово, тем не менее 78% считают, что требует ужесточить процедуру въезда на территорию Российской Федерации. [2]

Стоит отметить, что незаконная миграция, также, наносит урон экономике Российской Федерации, так как большие финансовые средства уходят в другие государства. По мнению специалистов, количество оформленных мигрантами документов для работы в РФ не соответствует цифре прибывающих с целью трудоустройства. По их подсчетам, на конец сентября 2016 года из 4 млн. человек, приехавших работать в Россию, полностью нелегализованными было около 1,3 млн. Еще меньшее число иностранных работников официально оформляет свои отношения с российскими работодателями. Более 55% мигрантов, легально прибывших в РФ, имели неформальные отношения со своими работодателями, при этом среди граждан стран ЕАЭС таких более 60%. [3]

В России, где отмечается огромное количество незаконных мигрантов, ставится под угрозу расовая, культурная и религиозная целостность общества, порождаются серьезные социальные проблемы. Последствия — терроризм, торговля людьми, контрабанда, экстремизм.

Незаконная международная миграция представляет угрозу национальной безопасности Российской Федерации. Она создает опасность для жизненно важных интересов личности, общества и государства, угрозу территориям, ценностям, культуре в целом. В свете информационных войн, ведущихся между странами, где основой является не применение оружия, а уничтожение культурных ценностей, культуры государства, подрыв ее экономической стабильности, постепенный захват территорий путем международной миграции

части населения, создание этнических ареалов проживания (мест компактного проживания) [4]

Исходя из всего вышесказанного, следует вывод, что нелегальная миграция является серьезной угрозой для национальной безопасности Российской Федерации. Необходимо разрабатывать меры, направленные на улучшение миграционной ситуации и снижение количества незаконных мигрантов на территории Российской Федерации.

Источники и литература

- 1) Юсупов М.Х. Политические тенденции незаконной миграции в России: центры притяжения // ЕврАзЮж. 2012. - № 11 (54) -http://www.eurasialaw.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=3653:2012-12-13-07-26-13&catid=148:2010-08-12-05-13-05
- 2) <http://economytimes.ru/kurs-rulya/migracionnyy-prirost-anomalnye-pokazateli>
- 3) <https://cyberleninka.ru/article/n/nelegalnaya-migratsiya-kak-ugroza-natsionalnoy-bezopasnosti-rossii>
- 4) Дубонос С.М., Ковалев А.А., Сороколет Д.А., Алпатов В.В. Незаконная миграция как угроза национальной безопасности РФ и странам СНГ // Молодой ученый. 2016. - № 13. - С. 628-630.